

贪高利息，向个人账户存款100万元

到期拿不到本息，市民求助“老于帮办”，律师建议快到公安机关报案



YMG全媒体记者 徐鲲 通讯员 曹君秋 摄影报道

10月28日上午，由烟台晚报、红社·民购和芝罘区毓璜顶街道黄山北社区联合举办的“老于帮办”进社区活动第331站在黄山东街社区小公园如期举行。“老于帮办”栏目记者、参加活动的各单位工作人员和热心志愿者们帮助市民解决了一系列难题，免费理发、“老物件”维修、法律咨询、健康义诊、家政服务等惠民服务，受到市民的好评。



大树参天高，树枝惹人恼

在芝罘区新海阳、青华街一带，很多居民楼的前后都有一些高大的杨树和松树，这些枝繁叶茂的大树给城市带来了绿荫，但也给一些居民增添了烦恼。最近几期活动，有不少市民来找“老于帮办”，希望通过媒体联系园林部门，给这些大树修剪一下枝条。

姜先生家住文化十四巷36号楼，在他家楼对面的英杰超市门前，有几棵高大的杨树。杨树的枝条密密麻麻向上伸展，从不同的方向分别顶在低垂的电线和电缆上。姜先生认为，这些电线看上去很细，如果刮大风，很有可能被树枝给刮断。他对记者说：“这里存在着很大的安全隐患，附近居民想把这些枝条向旁

边别一下，绕过这些电线电缆，但大树的树枝实在太高了，根本够不着！”附近居民都希望有关部门能去现场实地查看一下，尽快采取措施，最好把这些茂密的树枝修剪一下。

王先生家住新海阳。他家楼前楼后栽了几棵高大的杨树，树头已经高过了5层楼。大树枝叶繁茂，将他家的窗户挡得严严实实，家里白天也要开灯。只要一刮风，树的枝条抽打在玻璃窗上，“砰砰”直响。去年夏天，窗玻璃被枝条打碎了，他只好换上了厚玻璃……

针对几位市民提出的大树扰民问题，栏目记者正在抓紧联系相关部门，争取早日给大家一个满意答复。

你贪他高利息，他惦记你本钱

在本期的活动中，法律方面问题仍然备受市民关注，当天上午9点到11点半，山东邦典律师事务所高旭东律师先后接待了12位市民，为他们解答了生活中遇到的法律难题。

家住大海阳路的张先生急匆匆地来到活动现场，向律师求助：2022年9月，我市一家小微公司声称是某大集团公司项下的子公司，有重大项目要运营。在业务员邢某的几番劝说下，加上有高额的利息，张先生向该公司指定的某个人账户分批多次存款，累计金额达到100万元。今年10月，首批款到了约定还款付息期限，公司负责人、业务员邢某均称，公司近期资金运营出现暂时困难，为保障各位投资人的权益，要求张先生将首批借款本息，再次转入到下期合同中。张先生现在很疑惑，不知这件事如何办好，也不知该公司究竟是什么情况。他咨询高律师：这种情况是否还要听对方的？请律师帮忙支支招吧！

听完张先生的介绍后，高律师答复：根据张先生陈述的公司信息，律师经查询得知，该公司仅是自然人成立的有限公司，不存在所谓集团公司情况。另外，从款项流转来看，存在极其不规范现象，张先生的存款行为有较大风险。高律师说，尽管公安和法院反复提醒公众，但目前依然存在个别市民贪图高利息，试图以高额本金坐享高利息收益现象。

我国刑法规定的非法吸收公众存款罪，明确指出非法吸收公众存款或者变相吸收公众存款，扰乱金融秩序的，处三年以下有期徒刑或者拘役，并处或者单处罚金；数额巨大或者有其他严重情节的，处三年以上十年以下有期徒刑，并处罚金；数额特别巨大或者有其他特别严重情节的，处十年以上有期徒刑，并处罚金。

据此，高律师建议张先生赶快到公安机关报案，以便警方第一时间介入案件，及时追回受害人资金，最大程度挽回损失。

牙病预防专家现场诊断

在活动现场的东侧，烟台市口腔医院、文登整骨医院、西南河中医医院的专家和护士们同样也忙得团团转，一群市民围住他们，七嘴八舌地咨询各类健康问题。烟台市口腔医院的展位前，围坐着众多中老年朋友。

家住文化七巷的孙女士最近刷牙时牙龈经常出血，啃苹果时牙龈也会出血，而且家人说她的口腔有异味，便咨询专家，这是是否需要看医生。烟台市口腔医院预防科专家朴智和王一涵查看了孙女士的牙齿后，认为她可能得了牙周炎。朴智解释说，牙周病是由于口腔卫生状况不良，大量细菌及结石堆积在牙齿周围，导致牙齿周围支持组织发炎的一种疾病，首先表现为牙龈红肿，触碰时容易出血，如果不及时治疗会出现牙龈萎缩、牙槽骨吸收、牙周袋形成、牙齿松动和移位，有时还会引起牙周溢脓、口腔异味，最后会使牙齿脱落或不得不拔除。她建议孙女士，尽早到正规口腔医院或大医院口腔科做一下检查，并及时治疗。

据粗略统计，当天上午，参加活动的各医疗单位累计接待了约200名市民。

家政服务，有求必应

苏女士家住白石路，她家的洗衣机已经用了三四年，从来没有清洗过。从今年夏天开始，苏女士每次洗完衣服后都会感觉到有一股异味。朋友告诉她，她的洗衣机需要清洗了。当天上午，苏女士来到活动现场，希望通过“老于帮办”找一家正规公司，为自己清洗一下洗衣机。

正在现场接待市民的恒誉家政姜经理耐心听完了苏女士的介绍，立即联系了工作人员。工作人员表示，会尽快派人联系苏女士，帮她清洗洗衣机。当天下午，工作人员去了苏女士家，不仅清洗了洗衣机，还为她清洗了空调和抽油烟机。

小周和妻子小林也来现场找家政服务。据小周介绍，他和妻子均来自滨州，再过半个月，妻子小林就到预产期了。本来小周已经把岳母请到了烟台，准备让老人照顾妻子坐月子，不料岳母在前两天外出时意外摔倒。这样不但无法让老人伺候月子，小两口反而还要照顾她。小周希望通过“老于帮办”找个合适的保姆，帮助照顾一下老人。过些日子，等妻子生产后，再给他们找个靠谱的月嫂。了解到小夫妻的情况后，姜经理现场电话联系，很快为老人找到了保姆。另外，姜经理还为小林联系了月嫂，等她生下宝宝后，再上门伺候月子。

吕先生家住新林巷，他家的空调已经用了5年，一直没有清洗过。姜经理留下了他的联系方式，并表示会尽快联系技术人员上门为他服务。

下一站相约颐山苑社区

从早上8点半到11点半，“老于”团队累计接待市民383人。市民提出的各类问题中，法律方面的问题12件、健康方面问题175件、生活咨询和家政方面问题153件、其他问题43件。这些问题绝大多数现场已圆满解决，还有部分暂未解决的难题，栏目记者和志愿者正在抓紧联系相关部门，争取早日给市民一个满意答复。

11月4日（周六）上午，“老于帮办”进社区活动第332站将走进芝罘区回尧街道颐山苑社区。今后，晚报“老于帮办”进社区活动，还将在市区各街道各社区陆续开展，如果您希望“老于”来到您所在的社区，您希望“老于”为您提供哪些帮助，可以拨打6601234或栏目记者电话18663826865联系我们。